

涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部
深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司
2017年08月07日

目录

质检局政策动态	3
《质检总局关于跨境电商零售进出口检验检疫信息化管理系统数据接入规范的公告》（2017年第42号）..	3
行业动态	4
加贸保金新政落地企业省钱省时省事	4
我关多措并举推进中新 AEO 互认制度落实	4
汇总征税更多企业拿到“通关信用卡”	5
南京海关支持服务“南通-暹粒”直航航线首航	5
上海成为我国进出口检验检测和检验认证行业龙头区域	5
山东国际贸易“单一窗口”进出境运输工具联检系统启用	6
天津海关完成天津市首本出境加工账册设立手续	6
企业守信用通关便利多	7

质检局政策动态

《质检总局关于跨境电商零售进出口检验检疫信息化管理系统数据接入规范的公告》（2017年第42号）

为促进跨境电子商务发展，提供便利通关服务，现将质检总局跨境电商零售进出口检验检疫信息化管理系统（以下简称“总局版跨电系统”）经营主体（企业）、第三方平台接入相关事宜公告如下：

一、免费提供总局版跨电系统清单录入功能。电子商务经营主体（企业）或其代理人、第三方平台可登录总局版跨电系统企业端子系统（<http://www.kj.eciq.cn>）进行清单的手工录入、修改、申报、查询等操作。具体操作参见《质检总局跨境电商零售进出口检验检疫管理系统（企业端）用户手册 V1.0》（详见附件1）。

二、公开总局版跨电系统经营主体（企业）对接报文标准。参与跨境电子商务业务的经营主体（企业）、第三方平台按照标准自行开发或市场化采购接入服务。有关报文标准规范参见《质检总局跨境电商零售进出口检验检疫管理系统企业对接报文规范（试行）V1.0》（详见附件2）。

三、跨境电商经营主体（企业）、第三方平台对于其向出入境检验检疫局所申报及传输的电子数据承担法律责任。

四、总局版跨电系统可接收经营主体（企业）、第三方平台提供的业务单证信息，主要有备案信息、商品清单、三单等，具体如表1所示。

表1 业务单证数据传输主体

序号	业务单证信息名称	传输主体	备注
1	经营主体备案	电商企业、物流企业等跨境电商贸易参与企业或其代理人	
2	商品备案	电商企业或电商平台	
3	入区清单	电商企业或电商平台	
4	出区清单	电商企业或电商平台	
5	入库单	电商企业或仓储企业	暂缓执行
6	订单	电商企业或电商平台	
7	运单	物流企业	
8	支付单	支付企业	

五、总局版跨电系统的企业用户操作手册、企业对接报文标准等附件文档如有变更将通过质检总局官

网发布，请及时关注。

六、对于各地已经建成的跨境电子商务公共服务平台或“单一窗口”平台，如果数据标准与接入事宜完全能满足要求的可以直接与总局版跨电系统对接；如果暂不能满足要求的，需通过升级改造与总局版跨电系统对接。

以上事宜可咨询检验检疫服务热线：4008108188 或 010-82261535。

本公告内容自发布起执行。

特此公告。

附件：1. 质检总局跨境电商零售进出口检验检疫管理系统（企业端）用户手册 V1.0

2. 质检总局跨境电商零售进出口检验检疫管理系统企业对接报文规范（试行）V1.0

质检总局

2017年6月6日

附件请点击以下链接：

http://www.aqsiq.gov.cn/xxgk_13386/jlgg_12538/zjgg/2017/201708/t20170801_494347.htm



加贸保金新政落地企业省钱省时省事

2017年8月1日起，《商务部海关总署公告》2017年第33号开始施行，加工贸易银行保证金台帐制度在全国范围内取消，原本实行保证金台帐“空转”的加工贸易手（账）册设立时无须开设保证金台帐，企业无需再去银行办理相关台帐设立手续。这不仅进一步简化了加工贸易业务流程和手续，同时也可为企业节省银行手续费。

面对这一重大利好，加贸处、高崎办、翔安办、泉州海关等保税业务现场迅速行动，连日来通过张贴公告、刊登报纸、微信群通知、开展新政宣讲会、走访企业等形式，及时传达解读此项政策，解除企业对新政产生的疑问与困惑，引导企业用好用对加贸新政，受到企业的好评。

来源：厦门海关

我关多措并举推进中新 AEO 互认制度落实

我关多措并举推进中新 AEO 互认制度落实：一是积极组织关区企业参加中新（西兰）AEO 互认联合说明会，多角度、多方位宣讲中新 AEO 互认政策；二是采取实地辅导、企业微信群等线上、线下相结合的方式，深化企业对 AEO 互认制度的认识，扩大社会的认知度；三是发挥企业协调员作用，一对一指导企业做好报关单填报工作，确保企业切实享受到 AEO 便利措施。中新 AEO 互认安排实施一个月以来，我关共受理此类报关单 22 票，3 家企业从中受益，受益金额达 36 万美元。

来源：海关总署网

汇总征税更多企业拿到“通关信用卡”

真没想到，刚申报进口的一批汽车功能配件马上就放行了。”7月27日，宁波普瑞均胜汽车电子有限公司徐建锋经理对高效通关竖起了大拇指，自从公司尝试汇总征税申报以来，公司缴税次数和工作量有效减少，通关速度得到一定的提升，通关成本随之降低。

徐建锋介绍，参与汇总征税改革后，税单“一月一结”，每个月的所有税单只要不迟于次月的前5个工作日缴纳即可，缴税次数减少，缴税时间和方式更加灵活自主，货物申报后能够提前放行更是提高了通关效率。

凭借银行保函，扣除相应额度后即可放行，无需逐票缴税，这就是汇总征税带来最直接的通关便利。同日，横店集团东磁股份有限公司的代理报关员到宁波海关的通关窗口取走了上个月进口货物的税单，税单上显示的各类进口货物都已投入生产。公司关务经理张碧洋说：“‘汇总征税’模式适应了公司物料进口和产品出口周转快的实际需求，通关速度有效提升；而且‘汇总征税’模式凭借银行担保在次月集中缴税，就像一张‘通关信用卡’，盘活了企业的流动资金。”

据宁波海关统计，自汇总征税改革以来，截至今年上半年，宁波关区共计受理汇总征税报关单15945票，征收税款50.32亿元，越来越多的进出口企业拿到了汇总征税这张“通关信用卡”，享受到了汇总征税改革带来的红利。

目前，汇总征税已实现“一份保函、全国通用”、“一地备案、全国通行”、“担保额度自动循环使用”等功能，对接全国通关一体化改革实施，有效推动了通关便利化。此外，汇总征税也已实现网上核批操作，实现了汇总征税模式下无纸化通关“一次都不跑”。

宁波海关积极推广汇总征税改革，通过关企座谈会、政策宣讲会 and 12360 海关热线等讲解相关政策，宣传通关利好。目前，已经有85家进出口企业通过宁波海关的评估，享受到汇总征税业务的改革红利。

来源：宁波海关

南京海关支持服务“南通-暹粒”直航航线首航

7月28日，“南通-暹粒”直航航线顺利首航。南京海关隶属南通海关提前拟定通关监管方案，采取增设引导岗、前置政策普及等举措，保障了首航213名旅客的便捷通关。

该航线直航“一带一路”的21世纪海上丝绸之路沿线国家柬埔寨，是江苏省第3条往返暹粒的直航航线，是南通海关监管的南通至东盟国家的第4条直航航线。

来源：南京海关

上海成为我国进出口检验检测和检验认证行业龙头区域

上海出入境检验检疫局3日公布，截至2016年底，上海地区从事进出口商品检验鉴定业务的检验检测机构有92家，年营业收入98.6亿元人民币，以占全国总数15.9%的机构数量创造了超过全国三分之一的营业收入。上海已成为全国检验检测行业发展的龙头区域。

据统计，2016年，上海地区服务外贸的92家检验检测机构从业人员首次超过两万名，比上一年增长9.3%；98.6亿元的年营业收入，比上一年增长9.4%，约占全国总量的近35%，全年共向海内外企业出具各类报告331万份。作为对外贸易的“润滑剂”和“助推器”，检验检测行业为上海口岸对外贸易的稳定发展和进出口商品质量的提升提供了重要保障。

统计显示，在上海地区进出口商品检验鉴定业务领域，外资机构占据优势地位。2016年，上海排名前五位的检验检测机构均为外资机构，五家外资机构营业收入60.7亿元，占上海地区行业年总收入的61.6%。

与检验检测相关，截至2016年底，上海地区的认证机构已达53家，年营业收入35.69亿元。其中，外资认证机构24家，年营业收入12.4亿元，分别占全国外资认证机构总数和所创营业收入总额的55.8%和34.3%。

据介绍，近两年来，国家质检总局以中国（上海）自由贸易试验区为重点，在上海试点深化检验检测机构监管工作改革，完善进出口商品检验鉴定业务事中事后监管体系。通过简政放权、放管结合、优化服务，激发了市场活力，加快了上海检验检测认证高地的建设。

在上海自贸区检验检测机构行政许可领域，下放了审批权限，降低了准入门槛，鼓励自然人投资，缩短审批时限，取消了上海自贸区内设立外商投资认证机构对外方投资者的准入特别管理措施（负面清单）。目前，相关审批制度改革已有七项在全国复制和推广，一项在天津、福建和广东自贸试验区推广，体现了上海自贸区作为“全国改革试验田”的先行先试效应。

近两年来，上海自贸区新设立进出口商品检验检测机构13家，其中自然人投资5家；已拥有10家外资认证机构，占全国外资认证机构总数的近20%，是全国外资认证机构数量最多的自贸区。国际上著名的SGS、ITS、BV、莱茵TUV、DNV等检验检测和认证机构都在上海设立了业务总部。

在检验检测行业的事中事后监管领域，上海出入境检验检疫局强化对相关违法违规行为查处，推动行业自律规范，近两年先后对17家机构开出罚单，处罚金额达285万元。

为优化检验检测市场环境，近两年来，上海出台了《上海进出口商品检验鉴定从业人员违反行业道德、纪律通报制度的公约》，迄今已累计发布违纪通报14份，涉及从业人员30名。

来源：新华社

山东国际贸易“单一窗口”进出境运输工具联检系统启用

8月1日起，山东国际贸易“单一窗口”进出境运输工具联检系统启用。船舶代理机构可使用该系统，同时向海关、检验检疫、海事、边检等口岸四部门录入申报运输工具基本动态等相关信息，实现“一单四报”。

据了解，此前企业需分别向各口岸监管部门申报进出境运输工具相关事项。联检系统将其统一整合到“单一窗口”平台，企业仅需一次录入即可实现向四部门同时申报，每艘进出境船舶申报可减少重复录入项目232项，简化了申报手续，提高船舶申报和通关效率。

为全面启用该系统，青岛海关前期配合山东省口岸办公室开展了系统测试、系统上线试运行等工作，并组织企业“单一窗口”应用培训。系统启用后，青岛海关将继续积极引导和全力支持辖区船舶代理机构通过“单一窗口”进行海关业务申报，并协助做好系统运行维护和企业服务等工作，共同促进系统功能完善，并保障平稳运行。

来源：青岛海关网

天津海关完成天津市首本出境加工账册设立手续

8月3日，随着天津海关现场业务处完成了天津市首本出境加工账册设立手续，标志着铂族贵金属出境加工业务正式落地天津，天津加工贸易改革创新取得新进展。

“出境加工”是指我国境内企业将自有货物委托境外企业加工制造后，复运进境并支付加工费等相关费用的经营活动。作为加工贸易创新业态，这一模式对推动加贸转型升级、促进地区协同发展和提升跨境区合作等具有重要意义。此次铂族贵金属出境加工业务模式是将出口的含稀有金属的陶瓷粉，在境外提炼加工为铂、钯、铑等贵金属粉末复运进口。

天津普莱特姆科技有限公司进出口部经理常荃丽介绍，办理出境加工业务可利用境外劳动力和先进技术，提高竞争优势，节省企业自身的生产成本并增加利润。通过此项业务，该公司预计可实现年利润 6000 万元的增长。“作为天津第一家正式开展出境加工业务的企业，无论是企业 AEO 认证还是出境加工账册设立，都离不开海关的大力支持。”常荃丽说。

来源：今日海关

企业守信用通关便利多

据黄埔海关隶属东莞海关统计，今年上半年，该关注册报关单位共有 12622 家，其中，高级认证企业 90 家，一般认证企业 581 家，一般信用企业 11896 家，失信企业 55 家。

“成为海关高级认证企业后，我们的货物查验率降至不到 3%，通关周期缩短至 1 天，效率大幅提高。”华为终端（东莞）有限公司公司关务经理屈小姐说。

东莞海关对高级认证企业采取创新“预警+治理”的工作模式，定期监控分析企业违法案件、查验查获情况等守法状况，及时约谈、预警，帮助企业改进管理，减少企业因工作失误导致的违规行为，主动引导企业防范和化解可能引发信用等级下调的风险隐患，提升企业守法自律水平。同时，东莞海关积极采取政策宣讲、上门辅导等多种措施，帮助企业提升信用等级。

广东以诺通讯有限公司 2016 年向东莞海关申请一般认证资格，经过该关的实地认证，发现该公司在人员安全、货物安全及商业伙伴安全等方面存在不足，尚不能达到一般认证要求，第一次认证没能通过。针对这一情况，东莞海关根据企业在管理方面存在的薄弱环节进行细化指导，帮助企业提高管理水平，通过积极整改，2017 年该企业顺利通过一般认证。

东莞海关近年来不断深化海关企业信用管理，大力推进进出口企业诚信体系建设，通过加强信用培育、深化差别管理、提升自律水平，对企业实施差别化扶持模式。认证企业可以享受简化单证审核、优先办理进出口货物通关等便利措施，一般信用企业适用常规管理措施，而失信企业将受到海关的严密监管。

来源：今日海关



天地纵横



iTrade

天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问
iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证 (AEO) 辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑：天地纵横顾问组
 网站支持：<http://www.mbase.org.cn>
 电话号码：0755-83274529
 传真号码：0755-61673732
 服务邮箱：service@mbase.org.cn